



湖南多措并举助力经营主体“强身”

湖南日报全媒体记者 吕菊兰

推进个体工商户分型分类,培育千亿元级企业,开展“金芙蓉”跃升行动,持续推进“高效办成一件事”……

近年来,湖南省深入实施主体强身行动,多措并举抓实培育举措,全面推动经营主体量质齐升。截至8月底,全省实有经营主体发展到738.01万户,同比增长6.87%。

对全省个体户完成分型,将分级提供帮扶政策

作为省政府“八大行动”之一的主体强身行动的牵头部门,省市场监督管理局将“构建经营主体综合评价体系”作为重要任务,写入了主体强身行动实施方案。

如何综合评价?从规模结构、活跃程度、合规经营、竞争能力、经济效益、社会责任六个维度来评价,目的就是要引导各地

转方式、调结构、提质量、增效益,走高质量发展之路。

个体工商户是数量最多的经营主体,截至8月底,全省实有个体工商户527.27万户。如何助力个体工商户“强身”?需要采取差异化的帮扶措施。

省市场监督管理局着力推动个体户分型分类落地见效,联合14个部门出台精准帮扶实施意见,将实际从事经营的个体工商户划分为“生存型”“成长型”和“发展型”三种类型,按照个体工商户不同发展阶段制定有针对性的帮扶措施,实施精准帮扶。

据介绍,目前已完成全省个体工商户集中分型判定。基于集中分型判定结果,于11月底前完成我省“名特优新”个体工商户的分类申报、推荐、认定工作,确保年底前及时汇总到全国统一的“个体工商户名录库”中。

多点发力抓实培育举措,全省实有经营主体达738.01万户

各级各有关部门因地制宜、精准施策,积极探索经营主体培育的新路径、新方法,推出了一系列各具特色、行之有效的新举措,促进经营主体高质量发展。

省工信厅多措并举培育千亿元级企业、规模工业企业,同时联合17个部门共同开展“一起益企”中小微企业服务行动;省委金融办巩固提升“金芙蓉”跃升行动成果,着力提升上市公司发展质效;省财政厅联合省税务局持续抓好减税降费政策落实,支持科技创新和制造业发展;省农业农村厅牵头推进绿色农产品及食品加工产业倍增行动和返乡创业行动;省数据局推动省直相关部门积极落实“高效办成一件事”,第一批17件重点事项全面上线运行,新一批8件重点事项持续推进。

长沙聚焦企业上市开展攻坚行动;株洲多措并举激发大学生创新创业热情;湘潭大力推进“返乡创业”平台建设;邵阳、岳阳创新小微企业金融帮扶;衡阳、益阳扎实开展“湘商回归”系列招商引资活动;常德持续强化质量标准品牌建设;张家界、郴州着力帮扶个体工商户破解贷款、用工难题;怀化深入推进“链长到一线”活动;永州、娄底积极申报重点研发计划项目提升企业核心竞争力;湘西州聚焦“护品牌、强转化、增效益”推动知识产权转化利用。

截至8月底,全省实有经营主体738.01万户,同比增长6.87%;企业占比较上年末提高0.24个百分点,达到26.9%,其中工业企业同比增长9.12%,建筑业企业同比增长10.41%,外资企业同比增长8.45%，“四上”企业同比增长12.6%,其中规工业企业同比增长8.6%;全省新增专精特新企业1552家、国家级制造业单项冠军企业24家。



口腔卫生技师,将为我们带来什么

湖南日报全媒体记者 周阳乐

日前,人力资源和社会保障部向社会发布了19个新职业,其中,口腔卫生技师是此次医疗健康领域唯一新增职业。

口腔卫生技师主要做什么?这一职业的“诞生”有何意义?为进一步了解口腔卫生技师的设立背景和未来规划,记者在全国爱牙日到来之际采访了相关人士,解答大家对这一新职业关心的问题。

优化口腔医疗服务结构

9月19日上午9时许,中南大学湘雅口腔医院的门诊大厅里坐满了等待就诊的患者,口腔预防科主任李奉华在几个诊室间来回穿梭。除了一些疑难杂症的诊疗之外,他也亲力亲为窝沟封闭、牙体预防填充等相对基础的工作,手头事情应接不暇。

谈及口腔卫生技师这一新职业,李奉华表示十分期待:“在口腔医学发达的国家,早有专门从事口腔卫生工作的岗位,而国内在这方面此前仍属空白。在临床实践中,一些基础性的口腔预防保健工作大多数还是由口腔医师完成。今后有了口腔卫生技师的加入,不同岗位各司其职,口腔医生能够解放出更多精力投入到难度更大、专业性更强的临床治疗中。”

记者了解到,目前口腔医学四大核心职业分别是:口腔执业医师、口腔执业助理医师、口腔护士、口腔技师。医师(包含助理医师)负责诊疗,护士负责护理和辅助治疗,口腔技师负责义齿制作、放射照片等工作。

新增职业口腔卫生技师主要做什么呢?人力资源和社会保障部给出定义——从事口腔疾病预防、卫生保健、疾病辅助诊疗等口腔卫生服务工作的专业人员。

“口腔病是常见病、多发病,预防的成本最低。口腔卫生技师职业的诞生,正好能填补口腔医学职业体系中关于口腔疾病预防和卫生保健的缺口,优化了口腔医疗服务结构。”李奉华表示。

仅以牙周病预防的基础工作牙周洁治为例,按照相关口腔保健标准,成人每人每年需要洁治牙齿1次到2次,按此标准计算,现有的口腔医疗资源远远不够。

“口腔卫生技师正好解决了这一供需矛盾,同时也将推动口腔健康维护等全新职业领域发展,提供大量口腔医疗专

业的就业机会。”李奉华认为,国家提出大力推进“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变,努力为人民大众提供全方位和全生命周期的健康保障。口腔卫生技师将承担起口腔疾病预防、卫生保健、疾病辅助诊疗等工作,有助于推动口腔公共卫生体系的建立,对于提高全民口腔健康意识意义深远。

“口腔卫生技师目前还是一个全新的职业,相信在不久的将来,配套政策会相继出台,让这一新兴职业发挥更大作用,为广大患者提供更优质的口腔健康服务。”李奉华说。

从业职责范围广泛

2022年12月,教育部批准设立口腔卫生保健专业,标志着口腔卫生技师教育体系正式起步。目前,口腔卫生技师已被明确为学历教育专业,必须通过高考进入口腔卫生保健专业学习。

“据我们调研,全国已有10来所大专院校今年招收口腔卫生保健专业学生。我们学校也正在推进这项工作,预计明年能招生。”长沙卫生职业学院眼镜光口腔学院院长唐艳萍告诉记者。

人力资源和社会保障部明确,口腔卫生技师主要工作任务共有9项,包括口腔洁治或刮治、清除口腔牙菌斑、口腔防龋和窝沟封闭、进行口腔健康咨询和口腔保健科普宣传等。

“口腔卫生技师这一职业对口腔卫生保健体系的构建具有里程碑意义。”唐艳萍介绍,学生在完成学业后,毕业生可到各类口腔医疗机构就业,职责范围广泛,涉及儿童、孕妇、老年人及特殊人群的口腔保健,以及口腔疾病预防、早期检测、数据记录、健康教育等,还包括洁治、抛光、窝沟封闭等技术操作,在牙齿正畸和种植领域也可负责患者的后续卫生保健工作。

在湘潭卫职职业技术学院,虽然尚未开设口腔卫生保健专业,但目前已为口腔医学专业学生提供了10间实验室,约有60个口腔模型和60台口腔综合治疗椅供学生操作,力求让他们熟练掌握更多口腔卫生保健技能。

“学校将对标新职业目录,调整人才培养方案和课程设置,让学生更好地适应未来市场需求。”该校教务处处长李杰表示。

秋日谷飘香

9月24日,城步苗族自治县长安营乡上排村,村民趁着好天气收割稻谷。金秋时节,该县水稻陆续成熟,当地村民抢抓农时收割水稻,确保颗粒归仓。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 易昂 摄影报道



湖南文物交流会成年轻人的「体验课堂」

湖南日报9月24日讯(全媒体记者 龙文决 通讯员 王静)23日,历时4天的第32届湖南文物交流会在长沙闭幕。记者发现,这个吸引了上千名参展商的盛会成为了年轻人的“体验课堂”。

湖南财政经济学院2023级文化产业管理专业的李颖入手了一枚五铢钱。“我在古钱币藏家祁新玲的房间看到了好多古钱币,他非常热情地给我和同学讲了古钱币的历史,看着这么多古钱币实物听历史,能够近距离观看和触摸,感觉收获很大。我要努力提升自己的专业水平,拓宽知识面,这样才能成为社会所需要的文产管理人才。”

李颖和同学们是在老师的带领下下来参观湖南文物交流会房交会的。在湖南财政经济学院人文与艺术学院副院长毛璐璐、文化产业管理系主任刘振的带领下,35名同学深入房交会的各个房间,亲眼观察精美的玉器、瓷器、书画、杂件,与参展商交流,了解文物艺术品的历史故事、文玩市场的趋势和走向。

湖南工业大学英语专业研究生伍一帆的毕业论文选题内容涉及明清时期的陶瓷,听说湖南文物交流会有明清瓷器专场,她特意来到现场。近距离看到大量的明清瓷器并和藏家交流后,她觉得自己对多种多样的明清瓷器有了更为具象化的认知。

◀(上接1版)▶

针对体育活动,“20条”作出明确规定,要求学校要开足上好体育与健康课,小学一至二年级每周4课时,三至六年级和初中每周3课时,高中每周2课时。要落实大课间体育活动制度,每天上午下午各做1次眼保健操,每年至少举办1次综合性学生运动会或体育节。要合理安排学生校内、校外体育活动时间,保障学生每天校内、校外各1小时体育活动时间。

◀(紧接1版)▶此外,省农科院加强对市州农科院所的科技业务指导,依托市州农科院所共建省农科院市州分院。近年来,湖南积极打造种业创新高地和智慧智能农业产业链发展高地,建有省级科研机构22家、市州农科院所14家、涉农大学及高职院校15家,拥有一

支以8个农业院士为代表的高水平创新人才队伍,打造了岳麓山实验室、杂交水稻全国重点实验室等高能级创新平台,取得低镉水稻等一批国际国内领先的农业科技成果。2023年,全省农业科技贡献率为64%,高于全国平均水平。

籍变动等业务,确保“人籍一致、籍随人走”。

此外,“20条”强调,进一步规范考试评价,规范学校活动管理。各地各校要严格考试次数,提高考试命题质量,不得违规组织考试,不得面向小学各年级和初中非毕业年级组织区域性或跨校际的考试。不得以升学率给学校进行排名和下达升学指标;严禁为追求升学率、优秀率、合格率诱导学生放弃考试。

为加快推进农业农村现代化,湖南以建设“大农科院”为契机,推进大跨度资源整合,优化农业科技资源配置,将整体推进省农科院片区资源重组、平台重塑、政策重构,高水平打造“马坡岭隆平科创城”,努力建设成为具有全球影响力的农业科技创新高地。

千年大夏香妃酒 今朝香飘全中国

酒中大夏香妃

厂家招募 没有中间商

大夏香妃酒招募分销商

宁夏大夏香妃酒业出品生产的自主品牌大夏香妃酒,为52度、48度、42度、38度浓香型白酒,现向全国招募分销商。大夏香妃酒汲水于贺兰山消融之冰雪,水质清澈,味如甘泉,用此水及塞上江南银川平原盛产的玉米、高粱、大麦、小麦、糯米、豌豆等多种粮食酿造美酒,聚西夏之慧根,承中原千年酿,采西方现代科技成果而纯雅,并匿藏于贺兰山麓之洞窟,久蓄甘芳,曲香浓郁,尽显烧酒尾净凛冽之神韵,乃白酒之珍品也。

千年大夏香妃酒,今朝香飘全中国!

大夏香妃厂方联系电话: 陆先生 18309680613

宁夏·银川

